



# 端午民俗回归助景区吸金

送艾草、挂荷包、编五彩绳、斗诗会,小长假淄博旅游赚了9.437亿

本报6月12日讯(记者 李超 通讯员 张春玲) 端午节三天假期,淄博各景区推出了异彩纷呈的与端午节有关的民俗活动,假期虽然有降雨,但是难挡游客热情,各景区游客数量同比均有所上升。据统计,端午节小长假期间淄博市共接待国内外游客352.5万人次,实现旅游综合收入9.437亿元,同比分别增长11.2%和13.7%。

端午节小长假首日,一场小雨降临,打乱了不少市民的出游计划。随着天气好转和气温上升,11日中午开始,各景区游客数量明显放量增多。各景区提前预备了丰富的端午民俗活动和游园节目,拉动效果明显。

周村古商城在继续开展鸣锣开市、花轿巡游、杂技魔术等原有活动的基础上,结合端午节向广大游客和业户推出“端午情·献爱心”系列活动,向景区内每家业户赠送艾叶并插到门楣上,同时还为广大游客提供了包粽子免费送、赠送艾叶帽、缝荷包、编五彩绳等参与活动,吸引了大量游客。并有导游专门为游客讲解端午节传统活动的意义,让游客在古商城内感受传统文化的魅力。插艾叶、系五彩绳、挂荷包是端午节的重要习俗。艾叶可以防疫祛病,门上插艾叶、戴艾叶帽寓意避瘟驱毒,祈求健康长寿。五彩绳、荷包都有祈福纳吉的美好寓意。



▲周村古商城内,游客正头戴艾叶帽玩陀螺。 本报通讯员 张红霞 摄

周村古商城相关负责人告诉记者,古商城端午节期间推出的活动深受游客喜爱,端午节期间古商城共接待游客8万人次,旅游综合收入3860万元,同比增长分别为14.3%和13.7%。

桓台马踏湖景区举办了龙舟

赛、水上婚俗、鱼鹰捕鱼、水上迷魂阵、农家大院推磨子及摊煎饼等民俗表演,蒲苇编、纺线织布等手工艺品制作表演、书画展、湖区古代生产工具、碑刻展示等,吸引了景区游客参观参与。

第三届“端午斗诗会”是淄川

潭溪山旅游景区端午节期间举行的特色游园活动之一,游客把对潭溪山的所感所闻、所见所听,用诗歌的形式记录下来,并可获得精美的礼品。景区副总经理陈延忠告诉记者,今年景区游客数量同比增长了15%。

## 两天大雨添彩 20余处瀑布引客

本报6月12日讯(记者 李超 通讯员 陈延忠) 端午假期连续两天的降雨让淄川潭溪山景区内的瀑布飞流直下,景区20余处瀑布吸引了不少游客前来观赏。

12日上午不到9点,停车场车辆就已突破300辆。来自淄博、东营、济南、滨州以及青岛、潍坊等地游客都是奔着潭溪山飞泻的瀑布而来,形成了大批的“观瀑客”。

近年来一逢夏季,到潭溪山戏水看瀑布已成为很多游客的选择。端午节两天的大雨,正好将潭溪山的水景观“打扮”到了极致。位于景区如意广场的迎宾瀑宽度40余米,垂直落差50米,瀑布之水从九龙潭倾泻而下,蔚为壮观;一线天瀑布处于潭溪山大裂谷腹心,从狭窄的裂谷上端奔流而下,高度30余米;王小洞瀑布则处于百米悬崖之下,地势多折,形成了一道罕见的“叠瀑景观”;水帘洞瀑布从水帘洞顶端淌出,潇潇洒洒的水幕形成山洞的洞帘,构成洞天异景。这些景观,分散于潭溪山三条旅游线路上,总数量超过20余处,让无数游客为此折服。

东营摄影爱好者王先生说,潭溪山瀑布称得上绝,每次来都有新感觉,这次已是第三次来潭溪山了,以后还要来。

## 晴好天气 将持续至周末

本报6月12日讯(记者 崔洋洋) 一场降雨洗净了空气中的粉尘,淄博市近几日的空气质量良好。12日,记者从气象部门获悉,晴好的天气将持续至本周末,16日最高气温或将达到36℃。雨后天晴,紫外线较强,提醒市民注意避暑防晒。

端午假期,浙沥的小雨将淄博空气洗刷得十分清新,气温总体适宜户外活动。假期过后,淄博市天气转晴,以南风为主,12日最高气温29℃,13日最高气温31℃,14日最高气温31℃,15日最高气温34℃,16日最高气温预计达到36℃,且最低气温均超过20℃。雨后天晴,空气中水汽减少,云层较薄,紫外线照射增强,提醒市民做好避暑防晒工作。

## 具体天气情况

13日,天气晴,最高气温31℃,最低气温20℃,南风3-4级;

14日,天气白天晴,夜间多云,最高气温31℃,最低气温20℃,南风3-4级;

15日,天气晴,最高气温34℃,最低气温23℃,南风3-4级;

16日,白天晴,夜间多云,最高气温36℃,最低气温24℃,南风微风。

3天时间走不远,周边转转也不错

## 自助游明显超过团队游客

本报6月12日讯(记者 李超) 随着交通条件改善,私家车增多,淄博各景区极大地方便和吸引了越来越多的自驾游客。据旅游部门统计,端午节期间,短线游主导旅游市场,家庭游、自驾游等自助游客占主流,散客的比例明显超过团队游客。

端午节期间很多游客出行首选清凉绿色的休闲避暑生态游。节日期间,博山原山国家森林公园推出了游如月湖湿地免费看国宝大熊猫活动,吸引着来自东营、滨州、莱芜和潍坊等周边城市的众多自驾游游客;市内各主要景

区附近的乡村旅游农家乐客源不少,山区林间各类休闲特色饭店生意火爆,人们携亲带友外出休闲、消夏,度过一个凉爽的节日。

作为“风情周末”系列活动之一的淄博市首届粽子大赛,在高青拉开帷幕;齐鲁旅游年票除了已推出的优惠措施外,持卡在峨庄瀑布群景区,还可享受免门票、漂流八折的优惠;文昌湖旅游度假区都市农业博览园马术俱乐部举办了马展活动,这些都吸引了很多自驾游游客前往。

户外驴友和摄影爱好者也占了假日出游人数的很大比例。



▲游人在淄川潭溪山景区欣赏瀑布。 本报通讯员 陈延忠 摄

端午节期间走高速不免费,不少市民选择走国道

## 高速车流量比五一减近四成

本报6月12日讯(记者 罗静 通讯员 宋帅) 端午节期间,济青高速淄博段车流量平稳,比五一假期少了近四成。

据介绍,端午节放假前两天

总车流量约9万余车次。其中出口车流量44000余车次,入口车流量47000余车次。比起五一小长假的14万余车次来,总车流量少了约5万车次,近四成。

据济青高速淄博管理处信

息中心的工作人员介绍,车流量减少主要是因为五一、十一是出游的高峰期,端午期间不少市民选择走国道,同时也有不少市民选择在家。此外,端午节期间走高速不免费也是一个原因。

不仅车流量减少,端午节期间,车祸比起五一假期来也大大减少。据不完全统计,端午节前两天车祸减少至少7起,比起五一假期前两天的60余起车祸大大减少。

# 齐鲁晚报车型推荐

## 淄博东森帝豪6月即将盛大开业

淄博东森帝豪6月即将盛大开业,淄博地区唯一标准A级4S店期待您的光临!性能晋级,蓄势启程,帝豪EC7/EC8,卓越驾乘体验,全面超越期待。以实力,走出新历程。

淄博东森帝豪4S店

咨询电话:0533-6120599

地址:淄博市张店区山泉路151号

